



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (128) март 2020 год

КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ

ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОБЩЕРОССИЙСКОМ ГОЛОСОВАНИИ

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации состоится 22 апреля 2020 года по всей стране.

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Элла Памфилова напомнила, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по во-

просу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Глава ЦИК РФ подчеркнула, что для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие. Решение об одобрении изменений в Конституцию Российской Федерации в соответствии

с законодательством останется за народом России. Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность этого процесса и свободу

волеизъявления граждан. По словам Эллы Памфиловой, в голосовании могут принять участие граждане России 18 лет и старше.

В ТЕМУ

В информационно-просветительской кампании по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ активное участие примут волонтеры. Добровольцем может стать каждый совершеннолетний гражданин России – достаточно зарегистрироваться и подать заявку на сайте «волонтерыконституции.рф».

НАЗВАНЫ ГЛАВНЫЕ ПЛОЩАДКИ ПРАЗДНИКА

На заседании Совета общественных объединений ветеранов при мэре города Омска обсудили ключевые события Года памяти и славы, приуроченного к юбилею Великой Победы.

Как прозвучало, в ходе подготовки и непосредственно в сам День Победы в Омске будет организовано 117 ярких культурных мероприятий. Активными участниками программ и проектов станут творческие объединения ветеранов. Уже начато изготовление сценических костюмов для четырех хоровых коллективов, которые примут участие в гала-концерте «Поющая Сибирь» 9 Мая.



Омск – город трудовой славы

По традиции основные события развернутся в парке Победы с церемонии возложения цветов к мемориалам и продлятся на 13 интерактивных тематических площадках до самого вечера. Например, о труде и силе духа омичей будет рассказано в театрализованной композиции «Сибирский характер», которая завершится массовым флэш-мобом «75 флагов Победы».

В этом году центральными площадками праздника станут также историко-культурный комплекс «Омская крепость» и сквер им. Дзержинского.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фадина: «Нас ждет еще одно важное событие – в рамках федерального проекта в городе будет заложен «Сад Памяти». Омичи высказали предложения, где лучше разместить такой сад. В перспективе он станет еще одним городским объектом благоустройства. Важно заранее вместе с общественностью обсудить духовную составляющую нового пространства».

Завершатся юбилейные торжества фейерверком. Он будет организован в трех точках: в парке «Советский», у метро и около бульвара Победы (у гостиницы «Амакс отель»).

После утверждения полная программа праздника с датами, временем и локациями будет размещена на сайте мэрии – omsk.rf.

ПОМОГАТЬ ПРОСТО

ПОДВОДИМ ИТОГИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

Руководители предприятий, представители общественных организаций Советского округа награждены сертификатами по итогам «Благотворительного сезона 2019 года».

Самыми активными участниками акции стали представители учреждений образования, культуры, здравоохранения, клубов по месту жительства, активисты комитетов территориального общественного самоуправления.

ЦИФРЫ

Добровольческая акция «Благотворительный сезон» проходит в Омске ежегодно. В 2019 году почти 700 волонтеров приняли участие в добрых делах на территории Советского округа.

Как рассказали в администрации Советского округа, в активе добрых дел неравнодушных омичей – шефская помощь интернатам, различная помощь ветеранским организациям, сбор сотрудниками учреждений теплых вещей, средств гигиены и игрушек для Домов ребенка, помощь приютам для животных, сбор средств на лечение особенных деток, их социализацию и творческое развитие.

Руководитель оргкомитета акции «Благотворительный сезон» Зинаида Тикунова поблагодарила участников за большой личный вклад в развитие добровольческих инициатив на территории Омска, а также подчеркнула значимость таких мероприятий для тех горожан, которые нуждаются в помощи и поддержке.

В числе тех, кто был отмечен за традиции благотворительности – директор центра новых химических технологий СО РАН Александр Лавренов, директор «Омского экспериментального завода» Дмитрий Голованов, директор ООО «Актив» Михаил Курцаев, индивидуальные предприниматели Юрий Бондаренко, Виталий Богатырев и Марина Соколова.

Дипломами были награждены руководитель театра «Студия» Любоми Ермолаевой Татьяна Сухонина, художественный руководитель «Пятого театра» Никита



Марина Соколова, Виталий Богатырев, Ляля Алимова – участники акции «Благотворительный сезон-2019»

Гриншпун, директор Областного центра культуры «Сибиряк» Наталья Лев.

Не остались без заслуженных наград и общественники – председатели комитетов территориального общественного самоуправления «Заозерный-4», «Мирный», «Парковый» и «Заозерный-3», а также председатель Общественной наблюдательной комиссии Омской области Наталия Бугрова.

«Акции добра и милосердия в Советском округе

будут продолжаться, потому что благотворительность не имеет сроков и границ», – отметила председатель КТОСа «Парковый» Татьяна Авьюцкая. – Нам помогают социальные партнеры, волонтеры, неравнодушные жители. Добровольцы «Благотворительного сезона» подают хороший пример всем нам. Волонтерство сплачивает людей, благодаря таким акциям в мире становится намного больше доброты».

МОЖНО ЛИ ОТДАВАТЬ ПАСПОРТ ПОД ЗАЛОГ?

В редакцию газеты «Вести. Советский округ» поступил вопрос от жителей КТОСа «Парковый». Сотрудники проката спортивного инвентаря требуют в залог паспорт. Правомерно ли это?

На вопрос отвечает помощник прокурора Советского округа города Омска Алексей Медведев:

– Действия сотрудников проката спортивного инвентаря при передаче коньков, лыж и иного имущества в залог паспорта нарушают положения закона. По договору проката арендодатель, осуществляющий сдачу имущества в аренду, обязуется предоставить арендатору движимое имущество за плату во временное владение и пользование. При этом, для договора проката предусматривается обязательная письменная форма, последствия несоблюдения которой установлены в п. 1 ст. 162 ГК РФ. Как правило, сдача вещей напрокат оформляется соответствующей квитанцией.

Выдача предметов проката гражданам осуществляется обычно при предъявлении (но не передаче) ими паспорта и (или) под денежный залог, размер которого соответствует стоимости прокатного имущества. Действия сотрудников проката по приему в залог паспорта нарушают пункт 22 Положения о паспорте гражданина РФ, утвержденного постановлением Правительства РФ от 8 июля 1997 года № 828. Принятие паспорта в залог является правонарушением, предусмотренным ч. 2 ст. 19.17 КоАП РФ, за совершение которого предусмотрено административное наказание в виде предупреждения или штрафа в размере ста рублей. Протоколы о совершении данных правонарушений составляют должностные лица органов внутренних дел. Любой найденный паспорт также подлежит сдаче в органы внутренних дел.

КСТАТИ

Свои вопросы наши читатели могут присылать на электронную почту редакции: PressaSAO@admomsk.ru

В случае нарушения ваших прав вы можете обратиться в прокуратуру Советского административного округа города Омска по адресу: ул. Красный Путь, 107, к. 1, тел. 8 (3812) 23-65-13.

НА ФРОНТ УШЛА ДОБРОВОЛЬЦЕМ



Нина Филипповна Скороходова в день своего рождения

Нине Филипповне Скороходовой, участнику и инвалиду Великой Отечественной войны, 5 марта 2020 года исполнилось 99 лет. Именинницу с днем рождения поздравил глава администрации Советского округа Борис Сеньков.

Нина Филипповна родилась в городе Таре в 1921 году, в 1942 году пошла добровольцем в Ленинградское военно-медицинское училище, которое было эвакуировано в Омск. В 1943-м была направлена на 1-й Украинский фронт (Западная Украина) в 181-ю Гвардейскую дивизию 243-го стрелкового полка.

Для нее война закончилась в поверженном логове врага – в Берлине. Главными своими наградами Нина Филипповна считает медали «За отвагу» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орден Отечественной войны I степени. День Победы, по словам ветерана, – главный праздник для всей нашей страны.

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

МЕНЬШЕ СНЕГА – МЕНЬШЕ ВОДЫ

Плановая подготовка к паводку в Советском округе стартовала в середине февраля. И сейчас на особом контроле.

Для снижения риска подтопления домов в случае паводка в округе идет плановая работа – сформировано 49 аварийных бригад, вывозится снег, проводится ревизия насосного оборудования, прочистка перепускных труб и дождеприемных колодцев.

«Своевременный вывоз снега – это основная мера предупреждения паводка, – подчеркнула консультант отдела ЖКХ и благоустройства администрации Советского округа Анастасия Вдовина. – Так как подтопле-

ние в основном происходит в кварталах индивидуальной жилой застройки, КТОсам рекомендовано довести до жителей частного сектора информацию о необходимости очистки от снега прилегающих территорий, крыш, дворов, водосточных канав. Это одна из действенных мер, позволяющая избежать подтопления домов и дворов».

Анастасия Вдовина отметила, что для противостояния паводку в распоряжении промышленных предприятий округа и управляющих ком-



С возможных мест подтопления вывозится снег

паний имеется 106 единиц автотранспортной техники, 62 единицы погрузочной тех-

ники, 51 единица технических средств – это АС-бочки, помпы, погружные насосы, 325 переносных трапиков, 2301 мешок с песком и 1286 единиц шанцевого инструмента.

На окружном штабе в очередной раз были проанализированы условия прохождения паводковых вод в предыдущие годы, озвучен прогноз на предстоящую весну. Определен и согласован перечень 60 мест возможного подтопления в весенний период 2020 года, за которыми установлен контроль.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Куда обращаться в случае подтопления?

- ✓ Единая дежурно-диспетчерская служба, телефон 78-78-78 (круглосуточно).
- ✓ Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска (ул. Степная, 73), телефон 31-74-82 (круглосуточно)

Дорожно-эксплуатационные участки:

- ✓ Центрального округа (ул. 1-я Восточная, 50), телефон 90-48-04 (круглосуточно);
- ✓ № 1 Кировского округа (ул. Сибирская, 2а), телефон 55-16-92 (круглосуточно);
- ✓ № 2 Кировского округа (ул. Ватутина, 23), телефон 90-48-02 (круглосуточно);
- ✓ Ленинского округа (ул. 1-я Красной Звезды, 47), телефон 46-92-49 (круглосуточно);
- ✓ Октябрьского округа (ул. Романенко, 17), телефон 57-95-92 (круглосуточно);
- ✓ Советского округа (ул. Волховстроя, 57), телефон 24-38-92 (круглосуточно).

ОСВОБОЖДАЕМ СТРОЙПЛОЩАДКИ



В Советском округе выносят временные гаражи с мест предстоящего строительства

От гаражных боксов будут освобождены территории для строительства детских садов по улицам Сергея Тюленина и Пригородной.

Временные гаражи будут переносить в связи со строительством детских садов в рамках реализации национального проекта «Демография». Сознательные владельцы уже демонтировали гаражные боксы в добровольном порядке, для других предусмотрен принудительный порядок выноса.

«Специалистами администрации округа усилена работа по выносу временных гаражей с мест предстоящего строительства и благоустройства. Также в соответствии с законодательством выносу подлежат те объекты, собственники ко-

торых не вносят своевременно арендную плату за земельный участок», – рассказала начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации округа Оксана Денисова.

НА ЗАМЕТКУ

Выносу подлежат гаражи, расположенные вблизи дома № 18 по улице Сергея Тюленина, а также вблизи дома № 19 по улице Пригородной. По вопросам выноса можно обращаться в окружную администрацию по телефону 23-00-11.



ОМСК АКТИВНО УЧАСТВУЕТ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

В городской администрации на заседании проектного комитета при мэре Омска обсудили задачи муниципалитета в реализации национальных проектов на ближайшие два года.

«Сейчас мы работаем над формированием бюджета на следующий год с учетом финансирования мероприятий в рамках нацпроектов и сроков их исполнения, – пояснила мэр Омска Оксана Фаина. – В 2020 и 2021 годах нам предстоит освоить значительные средства, в частности, на строительство семи новых детских садов в рамках нацпроекта «Демография». В бюджете нужно учесть ассигнования на конкурсные процедуры по определению подрядных организаций, работы по планировке территорий будущих дошкольных учреждений,



- В 2020-2021 годах в Омске по национальному проекту планируется построить семь детских садов
- В 2019 году в Омске начато строительство современной магистрали на Левобережье, срок окончания работ – декабрь 2020 года

формирование техусловий для подключения к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций. Подобные аспекты предстоит учесть в ходе подготовки к реализации и других нацпроектов».

На заседании прозвучало, что в 2019 году администрация города принимала участие в семи национальных проектах, в рамках которых реализовывалось 13 муниципальных проектов. В том



числе строительство двух новых детских садов, комплексный ремонт 18 городских автомагистралей, благоустройство 15 общественных пространств и 30 дворовых территорий, строительство средней школы на 1122 места в микрорайоне «Амурский-2» и строительство дороги в Кировском округе на участке от метромоста до ул. Крупской вдоль ул. 3-й Островской. На эти цели в бюджете города было предусмотрено 2,6 миллиарда рублей – средства федерального, областного и муниципального бюджетов.

В этом году планируется участие в шести национальных проектах: «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Демография», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Планируемое количество муниципальных проектов – 21. Общая сумма расходов на реализацию национальных проектов в 2020 году с учетом финансирования из федерального и областного бюджетов составит более 3 миллиардов рублей.

ВАЖНО

По информации департамента образования мэрии, в 2020-2021 годах в Омске планируется построить семь дошкольных образовательных учреждений, где будут открыты ясельные группы.

- ✓ детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Светловской на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 21-й Амурской на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 1-й Станционной на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Тюленина на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Прибрежный» на 260 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Большие Поля» на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ЗОНЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОМСКА

Администрация города Омска

Ответственные и контролирующие структуры:

Советский округ..... т. 24-29-53	Государственная жилищная инспекция горячая линия.....т. 69-37-28
Кировский округ..... т. 55-14-07	БУ «УДХБ» диспетчер..... т. 31-74-82
Центральный округ..... т. 25-47-56	БУ «ЭОВБ» диспетчер..... т. 36-75-77
Октябрьский округ..... т. 32-30-36	
Ленинский округ..... т. 41-97-90	

Дороги, остановки, площадки ожидания на остановках общественного транспорта, тротуары, общественные зоны, межквартальные проезды, дороги частного сектора (с асфальтовым покрытием, улицы потенциального подтопления)

БУ города Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» (БУ «УДХБ»)

Магазины и предприятия обязаны надлежаще содержать 10-метровую зону

Торгово-остановочные комплексы («теплые остановки») и остановочные павильоны, объединенные с нестационарными торговыми объектами закреплена 5-метровая зона

Хозяйствующие субъекты (владельцы торговых павильонов)

Двор многоквартирного дома. Зона определяется в границах оформленного в собственность земельного участка. Если участок не разграничен, зона ответственности зависит от этажности дома (от 1 до 4 этажей – 5-метровая территория и 10 метров для домов, имеющих более 5 этажей)

Управляющие организации (управляющие компании, ТСЖ и др.)

Мосты и путепроводы, наземные и подземные пешеходные переходы

БУ города Омска «Эксплуатация объектов внешнего благоустройства» (БУ «ЭОВБ»)

За владельцами домов в секторе индивидуальной жилой застройки закреплена 5-метровая зона

ЖИТЕЛИ ОПРЕДЕЛИЛИ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА 2021 ГОД

Принять участие в открытом голосовании омичи могли в окружных администрациях и на официальном портале мэрии через популярные социальные сети. В среднем в каждом округе на участки пришли от 2,5 до 3,2 тысячи человек. В интернет-голосовании приняли участие 15 556 жителей.

Результаты народного голосования выглядят следующим образом:

- Бульвар А.К. Веретено – **1 место** (общее число голосов – 4858);
- Станция юннатов – **2 место** (общее число голосов – 4253);
- ДК «Звездный» – **3 место** (общее число голосов – 3562);
- Сквер в границах улиц 1-я Военная, Кирова и 4-я Рабочая – **4 место** (общее число голосов – 3495);
- Сквер на площади Звезды по улице 1-й Красной Звезды – **5 место** (общее число голосов – 3408);
- Сквер им. А.В. Суворова – **6 место** (общее число голосов – 3387);
- Сквер по улице Торговой в границах улиц Бетховена, Торговой, О. Кошевого, Чухновского – **7 место** (общее число голосов – 1330);

- Территория в границах улиц Панфилова и Бульварной – **8 место** (общее число голосов – 1258);
- Сквер «Ветеранов» по ул. Гуртьева – **9 место** (общее число голосов – 605);
- Сквер по ул. Серова – **10 место** (общее число голосов – 418);
- Пешеходная зона по улице Чапаева от улицы Герцена до улицы Тарской – **11 место** (общее число голосов – 356);
- Территория сквера «На Рабочих» по ул. 15-й Рабочей – **12 место** (общее число голосов – 340);
- Аллея Александра и Владимира Сазоновых – **13 место** (общее число голосов – 324);
- Сквер в границах улиц Герцена и Булатова – **14 место** (общее число голосов – 299);
- Сквер 70-летия Победы – **15 место** (общее число голосов – 263).

РАЗРЕШИТЕ ПРИГЛАСИТЬ ВАС В РЕЙД

Специалисты административно-технического отдела администрации округа проводят плановую работу по контролю за соблюдением Правил благоустройства.

На территории Омска действуют единые для всех Правила благоустройства, которые устанавливают нормы и требования по содержанию городских территорий. Это касается дворов многоквартирных жилых домов, улиц

и тротуаров, остановок общественного транспорта, парков, скверов и др.

Красивый вид городских улиц, свободных от незаконной рекламы, также обеспечивается специалистами административно-техни-

ческого отдела. Рейдовые мероприятия проводятся ежедневно. В случае выявления нарушений Правил благоустройства в отношении виновных составляются протоколы.

Зимой на контроле специалистов – своевременная уборка придомовых и дворовых территорий многоквартирных домов от снега и снежно-ледовых образований, очистка управляющими компаниями наледи и сосулек с крыш, а также обработка проезжих частей дорог, пешеходных тротуаров, остановочных павильонов противогололедной смесью.

В летнее время сотрудники отдела контролируют строительные площадки, очистку территории округа от мусора, выявляют незаконные парковки на зеленой зоне вблизи жилых домов. Проводятся плановые рейды по выявлению и устранению незаконных рекламных вы-

весок на зданиях, киосках, павильонах, остановочных комплексах или земельных участках. Выявляются также незаконные ограждения домов и парковок.

ЦИФРЫ
С начала 2020 года по фактам нарушений Правил благоустройства в округе составлено более 500 протоколов об административной ответственности.

«Протоколы и штрафы – не цель работы специалистов нашего отдела, а средство выполнения общей задачи: город должен быть чистым, уютным и комфортным для проживания, – рассказала начальник административно-технического отдела Марьяна Долматова. – Иногда достаточно просто провести беседу с представителями управляющей организации, чтобы те начали работать в ответ на справедливую критику».



Рейды по выявлению нарушений проходят в округе ежедневно

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В прошлом году против жителей Омска совершено 2701 имущественное преступление с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и банковских карт. Это на 985 случаев больше, чем в 2018 году.

УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ МОШЕННИЧЕСТВА

По результатам анализа оперативной обстановки, наиболее распространенными способами совершения преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий являются:

- СМС о якобы произошедшем несанкционированном списании денежных средств со счетов или блокировании банковской карты;
 - звонки и СМС от мнимых родственников с просьбой пополнить счет;
 - перечисление денежных средств за ранее заказанный товар в сети Интернет;
 - взлом личной страницы в социальных сетях с последующей рассылкой просьб о переводе денежных средств на банковскую карту;
 - хищение денежных средств, связанное с размещением потерпевшими объявлений на интернет-сайтах о продаже недвижимости, автомобилей и иных товаров.
- Специалисты рекомендуют горожанам быть предельно осторожными и соблюдать следующие правила:

- Никогда и никому не сообщать свои данные, реквизиты банковской карты, коды и другие пароли, дающие доступ к вашей карте.

- Даже если номер, с которого звонит «сотрудник банка», совпадает с официальным номером банка, знайте – злоумышленники могут использовать технологию подмены номеров. Поэтому, завершив такой вызов, наберите номер банка, указанный на вашей банковской карте.

НА ЗАМЕТКУ

В полицию необходимо обращаться незамедлительно по телефонам: 02 или 102 (с мобильного).

- Никогда и никому не переводите деньги: ни в случае, если мошенники представились работниками правоохранительных органов и за деньги обещают разрешить проблемную ситуацию, якобы возникшую с вашим родственником или другом, ни в случае купли-продажи через Интернет – сначала убедитесь в благонадежности продавца.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖЕЛАЮЩИЕ МОГУТ СТАТЬ ПЕРЕПИСЧИКАМИ

Всероссийская перепись населения пройдет в нашей стране с 1 по 31 октября 2020 года. Омичи могут принять в ней участие в качестве переписчиков. Для этого необходимо направить электронное письмо с резюме по адресу Омкстата: p55_omskstat@gks.ru с пометкой «переписчик ВПН-2020» либо позвонить уполномоченным по вопросам переписи населения на территории своего округа.

- **Советский округ** – Кузнецова Галина Алексеевна, Ильина Любовь Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-95-98, +7 (960) 990-96-05;
- **Центральный округ** – Домашенко Валентина Васильевна, Бревнова Мария Андреевна, телефоны: +7 (960) 990-95-39, +7 (960) 990-95-48;
- **Октябрьский округ** – Денисова Тамара Дмитриевна, Ильенко Елена Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-96-39, +7 (960) 990-96-59;
- **Кировский округ** – Фадеева Елена Леонидовна, Заболотина Валентина Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-96-78, +7 (960) 990-96-98;
- **Ленинский округ** – Зайцева Вера Максимовна, Масорова Надежда Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-97-47, +7 (960) 990-97-53.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения-2020 на сайте – www.strana2020.ru, телефоны Омкстата: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: С. Мальцева, В. Казионов.